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Согласие на обработку персональных данных
	

[bookmark: _Hlk143850837][bookmark: _Hlk165896720]В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» даю свое согласие АДМИНИСТРАЦИИ НОВОТАМАНСКОМУ СЕЛЬСКОМУ ПОСЕЛЕНИЮ ТЕМРЮКСКОМУ МУНИЦИПАЛЬНОМУ РАЙОНУ КРАСНОДАРСКОМУ КРАЮ (ОГРН: 1052329075150, ИНН: 2352037831), зарегистрированного по адресу: 353559, Краснодарский край, поселок Таманский, ул Театральная, 3 (далее - Оператор)  на обработку персональных данных с использованием сайта в сети «Интернет» novotaman.ru.

Цель обработки персональных данных: Обеспечение выполнения регламентов по работе виртуальной приемной обращений граждан..
Перечень персональных данных, на обработку которых дается согласие: фамилия, имя, отчество, иные категории в рамках законодательства по обращениям граждан.

На веб-сайте novotaman.ru в целях Обеспечение выполнения регламентов по работе виртуальной приемной обращений граждан. -  в АДМИНИСТРАЦИИ НОВОТАМАНСКОМ СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ ТЕМРЮКСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ используется одна или более метрическая программа третьих лиц: Яндекс Метрика.
Состав и условия сбора обезличенных данных с использованием программного обеспечения третьих лиц (Яндекс Метрика) определяется непосредственно их правообладателями и могут включать: данные браузера (тип, версия, cookie), данные устройства и место его положения, данные операционной системы (тип, версия, разрешение экрана), данные запроса (время, источник перехода, IP-адрес).
Оператор не несет ответственность за порядок использования обезличенных данных третьими лицами (Яндекс Метрика).
Отключение cookies может повлечь невозможность доступа к частям сайта, требующим авторизации.

Перечень действий с персональными данными: сбор, запись, систематизация, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передача (предоставление, доступ), блокирование, удаление, уничтожение.
Настоящее согласие действует до достижения целей обработки и истечения, определяемых в соответствии с законодательством Российской Федерации сроков хранения персональных данных. 
Согласие на обработку персональных данных может быть отозвано субъектом персональных данных путем подачи письменного заявления в адрес оператора. В случае отзыва субъектом персональных данных согласия на обработку персональных данных оператор вправе продолжить обработку персональных данных без согласия субъекта персональных данных при наличии оснований, указанных в пп. 2 - 11 ч. 1 ст.6, ч. 2 ст.10 и ч. 2 ст. 11 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».
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