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ПРОТОКОЛ
Общественных обсуждений о рассмотрении и оценки предложения граждан и организаций о включении в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды» Новотаманского сельского поселения Темрюкского района общественной территории Новотаманского сельского поселения Темрюкского района, подлежащей благоустройству в 2018-2022

пос.Таманский                                                                  « 15 » ноября 2017 года

Место нахождения: 
по адресу: пос. Таманский
ул. Театральная, 3, актовый зал
Время 15 час. 00 мин.

Количество участников: 11 человек. Кворум имеется.

[bookmark: _GoBack]Общественные обсуждения назначены: постановлением от 01 сентября 2017 года № 197 «Об утверждении Порядка и сроков представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды» Новотаманского сельского поселения Темрюкского района на 2018-2022 год, Порядка и сроков представления, рассмотрения и оценки предложений граждан и организаций о включении в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды» Новотаманского сельского поселения Темрюкского района общественной территории Новотаманского сельского поселения Темрюкского района, подлежащей благоустройству в 2018-2022 годах».
Постановление было размещено на сайте Новотаманского сельского поселения Темрюкского района http://novotaman.ru/.

Присутствовали из состава общественной комиссии
	Лаврентьев 
Вячеслав Викторович
	- председатель, глава Новотаманского сельского поселения Темрюкского района


	Шлахтер 
Георгий Павлович
	- заместитель председателя, заместитель
главы Новотаманского сельского поселения Темрюкского района


	Барботько
Елена Владимировна
	- секретарь комиссии, ведущий специалист общего отдела администрации Новотаманского сельского поселения Темрюкского района

	Сеитмеметов
Шамиль Шакирович
	- директор муниципального казенного учреждения «Новотаманская производственно - эксплуатационная служба»

	Ершков 
Евгений Олегович
	- член комиссии по вопросам предпринимательства, ЖКХ, промышленности, строительства, транспорта, связи, бытового и торгового обслуживания населения Совета Новотаманского сельского поселения Темрюкского района пос. Таманский

	Брюханчик 
Ольга Александровна
	- член комиссии по вопросам предпринимательства, ЖКХ, промышленности, строительства, транспорта, связи, бытового и торгового обслуживания населения Совета Новотаманского сельского поселения Темрюкского района пос. Веселовка


	Печеный 
Виктор Викторович
	- директор муниципального унитарного предприятия «ЖКХ - Бугаз»

	Пененжик
Виктор Ростиславович
	- энергетик муниципального казенного учреждения «Новотаманская производственно - эксплуатационная служба»


	Лузянина 
Мария Романовна
	- председатель ТОС пос. Веселовка

	Бригадиренко 
Сергей Владимирович
	- председатель ТОС пос. Таманский, 
пос. Артющенко

	Намгалаури 
Виктор Александрович
	- председатель ТОС пос. Прогресс



Повестка дня:

1. Рассмотреть и утвердить предложения о включении в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды» Новотаманского сельского поселения Темрюкского района общественной территории Новотаманского сельского поселения Темрюкского района, подлежащей благоустройству в 2018 - 2022 году (наиболее посещаемую муниципальную территорию общего пользования Новотаманского сельского поселения).
2. Рассмотреть и утвердить дизайн - проект благоустройства наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования Новотаманского сельского поселения Темрюкского района, в который включается текстовое и визуальное описание проекта благоустройства, в том числе концепция проекта и перечень (в том числе визуализированный) элементов благоустройства, предполагаемых к размещению на соответствующей территории.

По первому вопросу предложено: утвердить предложение о включении в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды» Новотаманского сельского поселения Темрюкского района общественной территории Новотаманского сельского поселения Темрюкского района, подлежащей благоустройству в 2018 - 2022 году.

ВЫСТУПИЛ: Г.П. Шлахтер, заместитель главы Новотаманского сельского поселения Темрюкского района - доложил участникам общественной комиссии, что на сегодняшний день в администрацию Новотаманского сельского поселения Темрюкского района, не поступило не одного предложения о включении общественных и дворовых территорий в программу «Комфортная городская среда» Новотаманского сельского поселения Темрюкского района, поэтому предлагаю включить в муниципальную программу «Комфортная городская среда» Новотаманского сельского поселения Темрюкского района следующие общественные территории Новотаманского сельского поселения Темрюкского района:
1) Территорию парка пос. Таманский в 2018 году;
2) Территорию парка пос. Прогресс в 2019 году;
3) Территорию парка в пос. Веселовка в 2020 году.
4) Территорию иных общественных территорий Новотаманского сельского поселения Темрюкского района в 20121-2022 годах 

Принято решение: утвердить предложение о включении в муниципальную программу «Формирование современной городской среды» Новотаманского сельского поселения Темрюкского района общественной территории Новотаманского сельского поселения Темрюкского района, подлежащей благоустройству в 2018-2022 году (наиболее посещаемую муниципальную территорию общего пользования Новотаманского сельского поселения Темрюкского района) - парки в поселках Новотаманского сельского поселения Темрюкского района.

Участникам общественной комиссии было предложено проголосовать по вопросу включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды» Новотаманского сельского поселения Темрюкского района общественной территории Новотаманского сельского поселения Темрюкского района, подлежащей благоустройству в 2018-2022 году.

Голосовали: «за» – 11 человек
                      «против» - нет
                      «воздержавшиеся» - нет

2. По второму вопросу предложено: Рассмотреть и утвердить дизайн - проект благоустройства территории парка расположенного  в пос. Таманский Новотаманского сельского поселения Темрюкского района. 

Участникам общественной комиссии было предложено проголосовать по утверждению дизайн - проекта благоустройства парка расположенного в пос. Таманский Новотаманского сельского поселения Темрюкского района, подлежащего благоустройству в 2018 году.

Голосовали: «за» – 11 человек
                      «против» - нет
                      «воздержавшиеся» - нет

Принято решение: Утвердить дизайн - проект благоустройства наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования парка в пос. Таманский Новотаманского сельского поселения Темрюкского района.
Опубликовать заключение общественной комиссии по результатам обсуждении муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» Новотаманского сельского поселения Темрюкского района в 2018-2022 годах на официальном сайте администрации Новотаманского сельского поселения Темрюкского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».


Председатель комиссии                                                                   В.В. Лаврентьев


Секретарь комиссии                                                                          Е.В. Барботько
