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Отчет главы Новотаманского сельского поселения Темрюкского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Новотаманского сельского поселения Темрюкского района за 2022 год

Уважаемый президиум, жители и депутаты 
Совета Новотаманского сельского поселения Темрюкского района!

В соответствии с пунктом 4 статьи 32 Устава Новотаманского сельского поселения, Вам представляется отчет о работе администрации Новотаманского сельского поселения за 2022 год.

Администрация Новотаманского сельского поселения осуществляет свою деятельность на основании Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Конституции и Законов РФ, Законов Краснодарского края.

В настоящем отчете отражены основные показатели социально-экономического развития Новотаманского сельского поселения за 2022 год. Основными целями и задачами деятельности администрации Новотаманского сельского поселения является:                 

- создание условий для повышения уровня жизни населения;

- благоустройство населенных пунктов поселения;

- развитие инфраструктуры;

- обеспечение доходной части бюджета.

Бюджет. Доходная часть бюджета 2022 года

За 2022 год в бюджет Новотаманского сельского поселения Темрюкского района поступило доходов в сумме 68 367,7 тысяч рублей. 

Основными источниками поступления доходов в бюджет поселения являются отчисления от уплаты акцизов, налога на доходы физических лиц, единого сельскохозяйственного налога, земельного налога и налога на имущество физических лиц. 
В 2022 году в бюджет поселения поступили следующие доходы:
-  налог на доходы физических лиц составил 7,785,6 тыс. рублей;
- уплата акцизов на дизельное топливо, моторные масла, автомобильный, прямогонный бензин, которые образуют дорожный фонд Новотаманского сельского поселения Темрюкского района составили 6 076,7 тысяч рублей;
- единый сельскохозяйственный налог составил  106,3  тыс. рублей;
- земельный налог составил 11 911,3 тысяч рублей;
- налог на имущество физических лиц составил 1 981,7 тыс. рублей;
- доход от сдачи в аренду имущества составил 29,8  тысяч рублей;
- доход от сдачи в аренду земельных участков составил 2729,3  тысяч рублей;

- доход от прибыли муниципального казенного учреждения «Новотаманская производственно-эксплуатационная служба» Новотаманского сельского поселения Темрюкского района составил 513,9  рублей;
Сумма перечисленных безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней составила 37 047,5 тысяч рублей, в том числе из бюджета МО Темрюкский район в сумме 30 726,6  тысяч рублей и  дотации в бюджет поселения из бюджета Краснодарского края в сумме  5 483,9 тысяч рублей и из бюджета МО Темрюкский район  -573,4 тысяч рублей.
Расходная часть бюджета 2022 года
В 2022 году администрацией Новотаманского сельского поселения Темрюкского района проводились мероприятия в рамках 16 муниципальных программ на общую сумму 90 441,83 тысяч рублей,  из  которых  освоено           62 739,97 тысяч рублей, что составляет 69,4 %. 

Из бюджета муниципального образования Темрюкский район были выделены межбюджетные трансферты в сумме 30 726,6 тысяч рублей на следующие цели:

-  сбалансированность бюджета – 13 870,00 тысяч рублей;

- проведение выборов главы Новотаманского сельского поселения Темрюкского района – 1 326,00 тысяч рублей;

- на уличное освещение в размере  1 344,00 тысяч рублей;

- ремонт Дома культуры в пос. Таманский в размере  9 554, 20 тысяч рублей в 2022 году израсходовано - 2 725,65 тысяч рублей,  Не использованные средства в  сумме 6 828,55  перешли на 2023 год, работы в настоящее время ведутся); 

- софинансирование ремонта дороги (Тамань-Веселовка)   в   размере  2 996,80 тысяч рублей, израсходовано – 248,70 тысяч рублей, (не использованные средства 2 748,1 тысяч рублей переходят на 2023 год, т. к. не на торги не зашел подрядчик)
не использованные денежные средства итоговой  суммой 11 212,2 тысяч рублей перешли на 2023 год
Муниципальная программа «Благоустройство территории     Новотаманского сельского поселения Темрюкского района на 2021-2023 годы», объем финансирования программы  в  2022  году составил  5 650,795 тыс. рублей. Расходовались данные денежные средства на следующие цели:
- текущее содержание территории общего пользования 397,850 тыс. рублей; 

- оплата электроэнергии уличного освещения 3 446,409тыс. рублей;

- организация и содержание мест захоронения 312,076 тыс. рублей;

- содержание уличного освещения  1 451,459 тысяч рублей;

- инициативное проектирование 43,0 тысяч рублей.

Муниципальная программа «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Новотаманского сельского поселения Темрюкского района на 2021-2023 годы», объем финансирования программы составил   1 741,4 тыс. рублей, данные денежные средства освоены в полном объёме:
-развитие сети газоснабжения 1 100,000 тысяч рублей;

- проектная документация для КНС в пос. Веселовка 641, 435 тысяч рублей.

Муниципальная программа «Повышение безопасности дорожного движения на территории Новотаманского сельского поселения Темрюкского района на 2021-2023 годы», объём финансирования 1 248,669 тысячи рублей, в том числе:

- стройконтроль, дорожная разметка – 237,500 тыс. рублей;

- содержание автомобильных дорог местного значения, 731,100 тыс. рублей.

- разработка схем организации дорожного движения 206,223 тысяч рублей;

-  включение  новых линий уличного освещения автомобильных дорог 73,835 тысяч рублей.

Муниципальная программа «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Новотаманского сельского поселения Темрюкского района на 2021-2023 годы», объем финансирования программы составил 8 188,200 тысячи рулей. 
Выполнен ремонт асфальтового покрытия дорог общего пользования местного значения на следующих улицах:

- текущий ремонт дорожного  покрытия  в пос. Артющенко (участок улицы Западная) – 1 519,338  тысяч рублей;

- текущий ремонт дорожного  покрытия  в пос. Прогресс (участок улицы Лиманная от улицы Степной до улицы Юбилейной) – 488,142 тысяч рублей;

- текущий ремонт дорожного  покрытия  в пос. Таманский (ул. Кубанская, Ленина) – 880,526  тысяч рублей;

- текущий ремонт дорожного покрытия   в  асфальтовом исполнении в пос. Веселовка ул. Босфорская –  2 225,828 тысяч рублей;

- текущий ремонт дорожного  покрытия  в пос. Веселовка ул. Гвардейская – 268,312 тысяч рублей;
- текущий ремонт дороги к кладбищу пос. Прогресс – 1959,7 тысяч рублей.
- текущий ремонт тротуара по ул. Босфорской пос. Веселовка - 325,844 тыс. рублей;

-  услуги строительной техники по содержанию автомобильных дорог (текущий ямочный ремонт) в пос. Веселовка 410,000 тысяч рублей;

-  стройконтроль за текущим ремонтом дорог 110,051 тысяч рублей..
В 2022 году  с привлечением спонсорских средств  АО «ОТЭКО» проведены работы с  их подрядчиком по ремонту и благоустройству спортивной площадки  в пос. Таманский на сумму  5 251,510 тысяч рублей и «Памятник Мартыненко» пос. Прогресс  на сумму 4 489,102 тысяч  рублей.

Муниципальное казенное учреждение «Новотаманская производственно-эксплуатационная служба» Новотаманского сельского поселения Темрюкского района
Важнейшую роль в работе по благоустройству территории играет  муниципальное казенное учреждение «Новотаманская производственно-эксплуатационная служба» Новотаманского сельского поселения Темрюкского района.

Безвозмездно, в День знаний и перед окончанием учебного года производится покос травы в школах и детских садах, расположенных на территории поселения.
Проводится постоянная уборка мест захоронения и территория проезда к местам захоронения в поселках. 
В течение всего года также оказывалась, безвозмездная помощь по уборке территории и покосу травы пожилым людям, одиноко проживающим в поселении.
Осуществлялась зачистка территорий от мусора и сухостоя, а также спил деревьев и вырубка кустарников в поселении. Были охвачены парки, аллеи, места отдыха населения и гостей, а также центральные и второстепенные улицы. 

Налажена работа по предоставлению услуг населению и юридическим фирмам на территории поселения, таких как вывоз жидких бытовых отходов (ЖБО), покос сорной растительности, услуги трактора с прицепом. 

В зимний период производилась расчистка дорог от снега. Также расчищались и посыпались песко-соляной смесью дорожки в парках, тротуары на улицах поселения и в местах массового нахождения людей (территории ДК, амбулаторий, детских садов, школ, площади рынков и магазинов, для безопасного движения на этих участках). 
Также муниципальное казенное учреждение «Новотаманская производственно-эксплуатационная служба» Новотаманского сельского поселения Темрюкского района выполняла ремонтные работы мест памяти, а именно на памятнике «Братская могила советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками, 1942-1943 годы» (Алеша), памятнике «Могила А.П. Мартыненко» в пос. Прогресс, памятнике «Братская могила» в пос. Веселовка и памятнике «Братская могила» в пос. Таманский. 
В весенне-осенний период производились следующие работы:

- кошение сорной растительности ротационнной косилкой и триммерами;

- регулярное содержание детских площадок;

- уборка территории летней танцевальной площадки пос. Таманский;

- сбор, уборка и вывоз несанкционированных свалок на территории поселения;
- установка дорожных знаков;

- работы по уличному освещению;

- ремонт остановки в пос. Таманский.

Сотрудники МКУ «Новотаманская ПЭС» принимали участие в тушении пожаров.

Проведена работа по восстановлению и ремонту обводных каналов в пос. Прогресс, пос. Артющенко и пос. Таманский.
Строительство канализационного коллектора с очистными сооружениями в поселке Веселовка 1 этап
1). Технические условия на электроэнергию выданы, решается вопрос по оплате. 
2). Документы на получение технических условий на водоснабжение собраны, направлены на рассмотрение РЭУ «Таманский групповой водопровод» ГУП КК «Кубаньводкомплекс». В настоящее время договор согласован и подписан.
3). В ходе прохождения Государственной экологической экспертизы получено отрицательное экспертное заключение по следующим выявленным проблемам:

- запрещается сброс сточных вод в границах первой и второй зон. В настоящее время внесены изменения, согласно замечаний экологической экспертизы в проектно сметную документацию, глубоководный сброс увеличен до  3-й охранной зоны горного отвода -1,1 км.
- предложено пересмотреть выбор самого участка под строительство очистных сооружений, рассмотреть альтернативные варианты и повторно провести общественные слушания с 100% согласием участников. Внесены изменения в ОСОЗ и ведется подготовка документации для проведения публичных слушаний.
- отсутствие  изысканий  вулканической деятельности грязевого вулкана, расположенного ориентировочно в 1 км от площади строительства и мероприятий по исключению негативного воздействия на окружающую среду.  

В настоящее время внесены изменения в проектно сметную документацию и приглашены специалисты соответствующего уровня. 
Администрация
Администрация старается работать в диалоге и тесном сотрудничестве с населением и придерживается принципиальной позиции открытости, соблюдения действующего Федерального и краевого законодательства, доступности администрации для всех жителей поселения. Активно работает сайт в сети «Интернет» и аккаунт в сети «Телеграмм», «Одноклассники» и «В контакте». Администрация регулярно информирует население о своей деятельности, публикует муниципальные нормативные правовые акты в газете «Тамань», а также на официальном сайте МО Темрюкский район. 

Общим отделом зарегистрировано 207 обращений граждан, выдано 2978 справок, 28 архивных справок, обработано 4743 единиц входящей и исходящей корреспонденции. В целях реализации полномочий, предусмотренных Уставом, структурными подразделениями и сотрудниками администрации разработано и утверждено 205 распоряжений и 238 постановления администрации. 
Отделом имущественных отношений и вопросов ЖКХ за отчетный период рассмотрено свыше 160 обращений граждан, издано 44 постановления о присвоении адресов, выдано 2 порубочных билета, 18 разрешений на производство землеройных работ, 40 различных справок, отработано 96 обращений граждан в письменном виде.  Весь отчетный период отделом велась работа по инвентаризации незарегистрированных объектов недвижимого имущества граждан, проживающих на территории поселения, постановка на учет бесхозяйных линейных объектов, выявление объектов используемых по нецелевому назначению, формирование документации и сопровождение постановки на государственный кадастровый учет земельных участков предназначенных для государственных нужд, подготовка документации для участия в приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды». 
В сентябре 2022 года  прошли выборы депутатов  Законодательного Собрания Краснодарского края 7 созыва   и главы Новотаманского сельского поселения Темрюкского района. По итогам выборов избран  депутатом  Законодательного Собрания Краснодарского края 7 созыва - Игорь Владимирович Чемерис,  главой Новотаманского сельского поселения Темрюкского района  избран  - Алексей Дмитриевич Гуменюк. Избиратели Новотаманского сельского поселения Темрюкского района проявили свою гражданскую позицию и показали высокую явку на выборы
За 2022 год на личный прием к главе Новотаманского сельского поселения обратилось более 127 жителей, с различными вопросами, это: уличное освещение, вопросы по земле, ремонт автомобильных дорог, благоустройство поселения, деятельность СДК, строительство тротуаров, споры с соседями, санитарное состояние поселков и курортной территории. 
Культура

Основными направлениями работы МБУК «Новотаманский КСЦ» СДК пос. Веселовка, СДК пос. Таманский, СДК пос. Прогресс в отчётном году были: «Духовно-нравственное и физическое оздоровление Тамани», «Военно-патриотическое воспитание», «Дети и культура», «Реализация детского Закона 1539», «Популяризация здорового образа жизни» «Антитеррористической направленности» - по этим направлениям прошло – 803 мероприятия

- Принимали участие в районных смотрах «Таманская музыкальная весна», «Таманские звездочки», «Доброе дело», «Пою мое Отечество» - 20 дипломов, 

- На базе СДК пос. Веселовка проводился Всероссийский фестиваль «Казачок Тамани», где участники самодеятельности стали лауреатами – 32 человека. Специалисты МБУК «Новотаманский КСЦ» принимали участие в фестивалях в этнографическом комплексе «Атамань»: «Темрюкская уха», «Кубанский борщ», а также с октября месяца 2022 года весь Темрюкский район, а также наш коллектив МБУК «Новотаманский КСЦ» проводили регулярно в рамках программы «Часы досуга и развития для детей» для проживающих беженцев в пунктах временного размещения (ПВР) в  поселке Волна, где давали мастер-классы по хореографии, по вокалу и  детскому прикладному творчеству.
- Библиотеки МБУК «Новотаманский КСЦ» в период сложной  санэпидемологической обстановки осуществляли книговыдачу – через  специальные боксы.  За  2022 год таким безконтактным  способом  было выдано 22 520 экземпляров книг
-  Для профилактики негативных явлений и популиризации Здорового образа жизни в рамках программы «Духовное и физическое оздоровление Тамани» на протяжении всего года с подростками, молодёжью проводилась разносторонняя работа. Это молодёжные проекты, беседы, демонстрации документальных фильмов, с последующим обсуждением увиденного. За 2022 год в МБУК «Новотаманский КСЦ» было проведено 128 мероприятий по пропаганде здорового образа жизни и профилактике наркомании. 

В течение года участвовали в Федеральном проекте «Творческие люди» и прошли повышение квалификации в трех ведущих Вузах страны директор и специалисты (10 человек).

Спорт

В 2022 году проведены мероприятия по настольному теннису, футболу, шахматам, волейболу и пляжному волейболу. Также спортсмены поселения приняли участие в соревнованиях среди поселений Темрюкского района. В мероприятиях в общем приняли участие более 300 человек, 80 из которых-дети.

Также в 2022 году взрослая футбольная команда «Черноморец» и «Прогресс» приняла участие в районном турнире по футболу, где достойно показали себя. Летом было проведено 3 турнира по пляжному волейболу среди женских, мужских и смешанных пар, где приняли участия команды со всего района, наши команды не остались без наград. 

На спорт в 2022 году выделено 100 000 рублей, за счет которых закуплен спортивный инвентарь, а именно футбольные, волейбольные, баскетбольные мячи, сетки, ракетки, мячи для настольного тенниса и наградной материал.

В 2022 году был проведен ремонт кровли СДК пос. Веселовка, за счет средств поселения. Выполнен демонтаж зрительного зала СДК пос. Таманский за счёт средств муниципального образования Темрюкский район. Отремонтирована плитка входной группы СДК пос. Прогресс за счет средств ОТЭКО, а также приобретена оргтехника. Приобретены частично строительные материалы для ремонта зрительного зала СДК пос. Таманский.

Профилактика преступлений и правонарушений

На территории Новотаманского сельского поселения в 2022 году всего проживает многодетных семей  57, из них 4 семьи  в настоящее время находятся в трудной  жизненной ситуации, а всего таких семей по  поселению – 8 семей.
Согласно плану на 2022 год комиссией осуществлялись следующие мероприятия:

1. Работа с семьями, находящимися в группе социального риска.

2. Работа с несовершеннолетними, находящимися на учете в КДН и ОПДН.

3. Профилактическая работа с лицами находящимися на учетах ОВД, нуждающихся в профилактике на уровне территориальной комиссии.

4. Трудоустройство лиц, находящихся на учетах ОВД, а также находящихся в трудной жизненной ситуации. 

5. Проведение анализа совершенных преступлений и правонарушений на территории Новотаманского сельского поселения Темрюкского района.

Так же на территории поселения осуществляет свою деятельность Добровольная народная дружина, которая осуществляет охрану общественного порядка на территории поселения во взаимодействии с администрацией и отделом МВД России по Темрюкскому району. 
В состав народной дружины входят - 20 дружинников.

За 12 месяцев 2022 года проведено свыше 150 рейдов.
Социальная  работа

В 2022 году администрацией Новотаманского сельском поселении проводились следующие мероприятия: 

- поздравили 34 долгожителя Новотаманского сельского поселения, достигших возраста 80, 85, 90 лет;
- проведена работа по оказанию адресной помощи многодетным семьям и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации;

- в декабре индивидуальными предпринимателями: Москатовой Валентиной Анатольевной, Хаспулатовым  Ангелином Хаспулатовичем, Пелипенко Иван Ивановичем, Симоновой Анной Юрьевной,  Макаровым  Алексеем Анатольевичем  и депутатом Законодательного Собрания Краснодарского края 7 созыва  Игорем Владимиром Чемерисом приобретены подарки для  поздравления  с наступающим новым годом детей из многодетных семей, детей, имеющих инвалидность и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также  детям мобилизованных граждан.

Всего  мобилизованных жителей по нашему поселению  – 27 человек, за каждой семьей закреплен волонтер, который  наладил взаимодействие с родными мобилизованных. Все обращения оперативно отрабатываются и решаются:  это оказание помощи   в сборе документов  на получение единовременной выплаты  детям мобилизованных, вспашка огородов, подвоз дров, замена части шифера на крыше и многие др.  
Матерей и жен мобилизованных поздравили с Днем Матери.
Детвора получили подарки к Новому году и участвовали в  праздничных  новогодних мероприятиях «Елка главы».

Огромную благодарность хочется выразить депутату Законодательного Собрания Краснодарского края 6 созыва  Ирине Дмитриевне Конограевой  которая в 2022 году   выделила 450,000 тысяч рублей    на капитальный  и текущий ремонт, благоустройство территории, материально-техническое обеспечение  МБДОУ  детского сада № 30.

Огромное спасибо депутату Законодательного Собрания Краснодарского края 7 созыва  Игорю Владимировичу Чемерису за оказание помощи в выделении новогодних подарков для  детей малоимущих семей.
Задачи  на 2023 год

1. Поставить на кадастровый учет дороги в квартале для многодетных  семей. Провести грейдирование и отсыпку щебнем.
2. Провести инвентаризацию и актуализировать систему уличного освещения на территории Новотаманского сельского поселения Темрюкского района. Разбить на участки, получить технические условия на каждый участок и  оснастить современными приборами учета.

3. Провести ямочный ремонт в асфальтовом исполнении дорог в пос. Артющенко, Веселовка,  Прогресс и Таманский.

4. Продолжить работы  по благоустройству населенных пунктов поселения в приоритете пос. Веселовка (строительство спортивной площадки, детского игрового комплекса) за счет спонсорских средств ОТЭКО.

5. Планируется строительство тротуара в пос. Таманском  по ул.  Краснодарская  от ул. Пионерская до входа на территорию школы № 16.

6. Продолжим работы по выявлению бесхозных объектов сетей водо и газоснабжения и постановку на кадастровый учет. 
7. Планируется  ремонт  части дороги  от дороги  (Тамань-Веселовка)  до химсклада в пос. Таманском  за счет краевых средств. 
8. Продолжим работу  о постановке на кадастровый учет кладбища в пос. Прогресс.

9. Будут продолжены работы по  проектированию и  строительству канализационного коллектора с очистными сооружениями в поселке Веселовка 1 этап.
10. Завершение ремонта зрительного зала в  доме культуры пос. Таманский. 
Заключение
В заключении отмечу, что сегодняшний уровень социально-экономического развития поселения — это итог совместной деятельности администрации, Совета Новотаманского сельского поселения Темрюкского района и администрации муниципального образования Темрюкский район, основная цель которой неизменна – повышение уровня благосостояния населения. Сегодня время предъявляет к нам высокие требования. Наступил период работы на качество, результативность и ответственность.

От имени администрации Новотаманского сельского поселения, от имени Совета депутатов Новотаманского сельского поселения и жителей хочу выразить огромную благодарность главе муниципального образования Темрюкский район Федору Викторовичу  Бабенкову,  председателю Совета муниципального образования Темрюкский район Светлане Ивановне Чмулевой. Депутатам Законодательного Собрания Краснодарского края 6 созыва  Ирине Дмитриевне Конограевой  и  7 созыва  Игорю Владимировичу Чемерису. 
В завершение доклада хочу обратиться к жителям Новотаманского сельского поселения. Без вашей помощи и гражданского отношения к своим обязанностям, администрация не сможет в одиночку добиться хороших результатов. Мы надеемся на вашу сознательность и понимание. Только благодаря совместным усилиям жителей поселения, администрации и бизнеса, можно достичь высоких результатов и сделать жизнь лучше. 
Я в свою очередь настраиваю свою команду работать для людей и ради людей, так как наша основная задача сделать жизнь для всех  жителей в нашем Новотаманском поселении лучше.
Желаю Вам всем мира, согласия, здоровья и всего самого наилучшего!

С уважением,

Глава Новотаманского 

сельского поселения

Темрюкского района 







  А.Д. Гуменюк
