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ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ И ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

КРАСНОДАРСКАЯ КРАЕВАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА 
ПРОФСОЮЗНЫЙ ВЕСТНИК № 8

«За профсоюзами сохраняется одна из главных задач, может быть,
самая главная – это соблюдение прав работников, условий труда»
В.В.Путин

Конституция РФ и Трудовой кодекс РФ в качестве государственной гарантии по оплате труда работников устанавливают минимальный размер оплаты труда (МРОТ), т.е. уровень оплаты труда, ниже которого работник, отработавший полностью определенную на конкретный период норму времени, получать не может. 
Профсоюзы России постоянно выступают с инициативой приравнять размер МРОТ к величине прожиточного минимума для трудоспособного населения в Российской Федерации.
По инициативе Профсоюзов России размер МРОТ был увеличен с 01 января 2017 года до                  7500 рублей и с 01 июля 2017 года до 7800 рублей. 
Президент России В.В. Путин на совещании с членами Правительства Российской Федерации 11 сентября 2017 года выступил с предложением: «Предлагаю с 1 января               2018 года повысить МРОТ с нынешних 71-72% от прожиточного минимума трудоспособного населения до 85%. И не позднее, а если правительство посчитает это возможным, то и раньше, но не позднее 1 января 2019 года приравнять МРОТ и прожиточный минимум.        Я прошу правительство внести соответствующие предложения в Государственную Думу вместе с проектом федерального бюджета на ближайшую трехлетку… Нужно уровнять МРОТ с прожиточным минимум и преодолеть ситуацию, когда минимально возможная заработная плата не покрывает даже базовые расходы граждан.»
На встрече с Президентом России В.В.Путиным, которая состоялась 13 сентября                 2017 года, Председатель ФНПР М. В. Шмаков еще раз вернулся к вопросу приравнять МРОТ к 100% прожиточного минимума для трудоспособного населения России уже с                        1 января 2018 года.
8 ноября 2017 года Государственной Думой Российской Федерации в первом чтении рассмотрен законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях установления МРОТ не ниже прожиточного минимума для трудоспособного населения в целом по Российской Федерации», которым предусматривается установление МРОТ с 1 января 2018 года в сумме 9489 рублей в месяц, а с 1 января 2019 года и далее ежегодно - в размере 100% величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации. 
Профсоюзы России продолжают настаивать на ускорении процесса и обратились к депутатам с предложением установить МРОТ в размере 100% величины прожиточного минимума уже с 1 марта 2018 года.
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