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ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ И ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

КРАСНОДАРСКАЯ КРАЕВАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА 
ПРОФСОЮЗНЫЙ ВЕСТНИК № 2
«За профсоюзами сохраняется одна из главных задач, может быть,
самая главная – это соблюдение прав работников, условий труда»
В.В. Путин
ЛЬГОТНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ПУТЕВКА
Оздоровление членов Профсоюза и членов их семей является одной из главных направлений деятельности Краснодарской краевой территориальной организации Профсоюза.
Члены Профсоюза могут приобрести путевки в оздоровительные учреждения России с 20% скидкой не чаще двух раз в год. Скидки распространяются на близких родственников члена Профсоюза (супруга, супругу, брата, сестру, родителей, детей). Право на получение профсоюзных путевок имеют члены Профсоюза независимо от срока их членства в Профсоюзе при отсутствии задолженностей по уплате членских профсоюзных взносов.
Перечень оздоровительных учреждений, предоставляющих 20% скидку:
Краснодарский край: г.Сочи СКО «Адлеркурорт», ЗАО «Санаторий Металлург», г.Ейск «Санаторий «Ейск», г.Горячий Ключ «Санаторий «Предгорье Кавказа», «Санаторий «Горячий Ключ»
Ставропольский край: г.Железноводск: ЛПУ «Санаторий им. 30–летия Победы»,                   ЛПУ «Санаторий имени С.М. Кирова», ЛПУ «Санаторий «Эльбрус», ЛПУ «Санаторий «Здоровье», ЛПУ «Санаторий «Дубрава», ЛПУ «Санаторий им. Э. Тельмана»; г.Кисловодск: СКУ «Санаторий Москва», СКУ «Санаторий имени Г. Димитрова», СКУ «Санаторий Нарзан», СКУ «Санаторий имени С.М. Кирова», СКУ «Санаторий Пикет»; г.Пятигорск:                           ЛПУП «Санаторий «Лесная Поляна», ЛПУП «Санаторий им. М.Ю.Лермонтова», ЛПУП «Санаторий «Родник»; г.Ессентуки: ЛПУ «Санаторий им. Анджиевского», ЛПУ «Санаторий "Целебный Ключ", ООО «Санаторий "Надежда", ЛПУ «Базовый санаторий "Виктория».
Отдельные оздоровительные учреждения предоставляют скидки от 3 до 20% и в зависимости от сезона. Полный перечень санаториев, предоставляющих скидки, цены, направления лечения размещены на сайте ЗАО «СКО ФНПР «Профкурорт» www.profkurort.ru. 
Для получения путевки необходимо уточнить у врача подходящий по вашим медицинским показаниям санаторий, заполнить заявление на имя председателя Вашей первичной профсоюзной организации. Заявку необходимо подать за три месяца до предполагаемого срока заезда. Счет на путевку должен быть оплачен в течение 10 рабочих дней с момента его получения в любом банке.
Заказы на профсоюзные путевки, которые бронируются в срок менее чем за 21 день до даты заезда, должны быть оплачены в течение суток. Аннуляция забронированных, но неоплаченных, профсоюзных путевок происходит автоматически. В случае автоматической аннуляции наличие места не гарантировано! 
Оплаченную путевку необходимо забрать в Краснодарской краевой территориальной организации Профсоюза по адресу: г.Краснодар, ул.Красная, 143, Дом Союзов, 1 этаж, каб.2.
Контактные телефоны: (861) 255-79-82, тел./факс (861) 255-40-76.
По всем вопросам обращаться к председателю первичной профсоюзной организации.

НАША СИЛА В НАШЕМ ЕДИНСТВЕ
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