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 Информация 

председателя Совета Новотаманского сельского поселения 

Темрюкского района о деятельности Совета  за 2020 год

« 24 » февраля 2021 года                                               пос. Прогресс
                                                                                 ул. Ленина, 35 СДК
Уважаемые депутаты! 

 Уважаемые приглашенные!

Уважаемые жители поселения! 

 Работа Совета депутатов Новотаманского сельского поселения Темрюкского района была направлена на выполнение задач, предусмотренных Уставом поселения. Как и в  предыдущие  годы, мы концентрировали наши усилия на соблюдении интересов жителей поселения, сохранении социальной стабильности. 
В составе депутатского корпуса IV созыва 19 депутатов из 20 избранных, Воловик Ирина Павловна сложила свои полномочия в связи со сменой места жительства.
В состав  депутатского корпуса входит 11 женщин и 8 мужчин  в возрасте от 30 до 62 лет. 
Это работники бюджетной сферы, сотрудники муниципальных предприятий и образовательных учреждений, а также предприниматели и работники коммерческих организаций, пенсионеры.

В Совете Новотаманского сельского поселения Темрюкского района зарегистрировано депутатское объединение партии «Единая Россия», в состав которой входят все депутаты.

И сегодня я кратко проинформирую Вас, уважаемые жители поселения, о нашей работе в 2020 году. 
Работа Совета Новотаманского сельского поселения Темрюкского района  осуществляется в строгом соответствии с федеральным и краевым законодательством, Уставом Новотаманского сельского поселения Темрюкского района и Регламентом Совета Новотаманского сельского поселения Темрюкского района и другими муниципальными правовыми актами.  


Одна из основных функций представительного органа местного самоуправления, закрепленного законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», - осуществлять нормотворческую деятельность.


Перспективный план - эта основа работы Совета на год. При составлении плана работы в максимальной степени учитываются предложения депутатов и постоянных комиссий Совета, администрации поселения.
Одной из форм работы Совета являются сессии, на которых решаются вопросы, отнесенные к его компетенции.
За отчетный период депутатским корпусом проведено 14 сессий Совета, принято 48 решений, из них нормативно-правового характера 23  решения. 
Наиболее значимые:
1. Внесение изменений в Устав поселения.
2. Утверждение прейскуранта гарантированного перечня услуг по погребению на 2020 год.
3. Утверждение структуры администрации Новотаманского сельского поселения Темрюкского района.
4. Утверждение Правил благоустройства и санитарного содержания территории Новотаманского сельского поселения Темрюкского района.
5. Утверждение прейскуранта цен на платные услуги муниципального бюджетного учреждения культуры  «Новотаманский культурно-социальный центр» Новотаманского сельского поселения Темрюкского района.


Сессии Совета проводятся открыто. В заседаниях, принимают участие: глава поселения, заместители главы, специалисты структурных подразделений администрации, представители СМИ, руководители муниципальных учреждений, общественные организации, руководители ТОС, представители совета ветеранов. 
Нормативно-правовые акты Совета публикуются в средствах массовой информации, на официальном  сайте.

Для подготовки и рассмотрения вопросов, отнесенных к компетенции Совета, сформировано 4 постоянных комиссии:  

1. Комиссия по вопросам экономики, бюджета, финансов, налогов и распоряжению муниципальной собственностью. 
В состав комиссии входят:
Председатель комиссии -  Кашаев Владимир Жанбикович –
Члены комиссии:

Москатов Иван Семенович

Лобачева Татьяна Александровна

Сазонова Елена Александровна

В течение 2020 года постоянная комиссия заседала 17 раз, в том числе с расширенным составом депутатов Совета. 
Депутатами комиссии рассмотрено около 26 вопросов, выносимых на сессии Совета Новотаманского сельского поселения Темрюкского района. 


Депутатами проводился мониторинг и контроль за ходом исполнения доходной и расходной частью бюджета, а также освоение бюджетных средств.
2. Комиссия по обеспечению законности, правопорядка, охраны окружающей среды, экологии, прав и свобод граждан, развитию местного самоуправления.
В составе комиссии входят:
Председатель комиссии -Хлюстова Ольга Александровна
Члены комиссии:

Абкаюмова Наталия Николаевна

Симонова Анна Юрьевна

Мазоха Елена Ивановна

Грищенко Владимир Владимирович

В течение 2020 года постоянная комиссия заседала 7 раз. Основной задачей комиссии является соблюдение законности принятия депутатами нормативно-правовых актов и решений, обеспечение их исполнения, представляя  интересы избирателей.

3. Комиссия по вопросам предпринимательства, жилищно-коммунального хозяйства, промышленности, строительства, транспорта, связи, бытового и торгового обслуживания населения 

В состав комиссии входят:
Председатель комиссии: Сазонов Дмитрий Геннадьевич

Члены комиссии:

Чурсин Иван Александрович

Бирюкова Татьяна Валерьевна

Лёгкий Сергей Викторович

В плане работы комиссии обозначены основные вопросы: выполнение работ по озеленению и благоустройству Новотаманского сельского поселения Темрюкского района, прием избирателей в округах, работа с письмами и устными обращениями граждан, выполнение наказов и другие вопросы.
4. Комиссия по вопросам социальной защиты населения, здравоохранения, образования, культуры, спорта, делам молодежи и развитию курортно-рекреационной зоны
В составе комиссии

Председатель комиссии: -Бригадиренко Анна Альбертовна 

Члены комиссии:

Минеева Жанна Викторовна
Кравченко Жанна Владимировна 

Ершков Евгений Олегович

Бригадиренко Иван Сергеевич

Члены комиссии проводят прием граждан по утвержденному графику. 


Такое формирование постоянных комиссий способствует повышению эффективности работы депутатского корпуса, делает более оперативным и качественным  взаимодействие с исполнительной властью в целом, исполнения полномочий поселения.
Депутаты IV созыва принимали активное участие в работе различных комиссий, формируемых как администрацией Новотаманского сельского  поселения Темрюкского района, так и Советом Новотаманского сельского поселения Темрюкского района это :

- комиссия  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Новотаманского сельского поселения Темрюкского района и урегулированию конфликта интересов;
-комиссия по рассмотрению цен (тарифов) на услуги муниципальных предприятий и учреждений;
- Общественная комиссия по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» Новотаманского сельского поселения Темрюкского района на 2018-2022 годы;

- комиссия по мониторингу негативного воздействия на окружающую среду при отведении сточных вод;

- комиссия по обследованию всех подлежащих вырубке (сносу) зеленых насаждений, произрастающих на территории Новотаманского сельского поселения Темрюкского района.
Важной формой общения депутатов с избирателями являются приемы граждан, которые они приводят в Домах Культуры сельского поселения, а также в телефонном режиме.
Все обращения граждан находились на контроле, по всем принимались конкретные меры, давались разъяснения совместно со специалистами администрации Новотаманского сельского поселения Темрюкского района. 

 На территории Новотаманского сельского поселения  три избирательных округа, в которых ведется постоянная работа с избирателями.
Наиболее частые обращения по таким вопросам как: тарифы ТКО, движение общественного транспорта в поселении, благоустройство улиц, освещение и множество других, жизненно важных вопросов. 
Коллеги-депутаты оказывают материальную помощь семьям, которые в этом нуждается, поздравляют с праздниками ветеранов ВОВ.
Отдельно хочется отметить работу «молодых» депутатов, членов СМД Темрюкского района Лобачеву Татьяну Александровну, Москатова Ивана Семеновича, Чурсина Ивана Александровича, Лёгкого Сергея Викторовича, Бригадиренко Анну Альбертовну, Ершкова Евгения Олеговича, Бригадиренко Ивана Сергеевича, которые занимают активную жизненную позицию, принимая участие в жизни поселения. 
Следует так же отметить активную общественную работу депутатов Хлюстовой Ольги Александровны, Кашаева Владимира Жанбиковича.

Уважаемые коллеги! Хочу искренне поблагодарить каждого из Вас, так как, несмотря на занятость на рабочих местах, Вы все  всегда находили и находите время для работы в Совете, для общения с избирателями, оказывали содействие в решение их проблем.

Отдельные слова благодарности за совместную работу хочу выразить главе муниципального образования Темрюкский район Бабенкову Федору Викторовичу, председателю Совета муниципального образования Темрюкский район Чмулевой Светлане Ивановне, депутатам муниципального образования Темрюкский район в лице Шаталина Андрея Владимировича и Лынник Виктора Михайловича., большое спасибо Вам за сотрудничество и помощь.
Разрешите также поблагодарить за совместную эффективную работу главу Новотаманского сельского поселения Темрюкского района Шлахтера Георгия Павловича, заместителей главы и специалистов администрации, руководителей учреждений поселения, а также дать оценку работе главе и администрации Новотаманского сельского поселения Темрюкского района – удовлетворительно.
Спасибо за внимание!
Председатель Совета

Новотаманского сельского

поселения Темрюкского района                                М.И. Филенкова

