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Отчет главы Новотаманского сельского поселения Темрюкского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Новотаманского сельского поселения Темрюкского района за 2020 год

Уважаемый президиум, жители и депутаты 
Совета Новотаманского сельского поселения Темрюкского района!

В соответствии с пунктом 4 статьи 32 Устава Новотаманского сельского поселения, Вам представляется отчет о работе администрации Новотаманского сельского поселения за 2020 год.

Администрация Новотаманского сельского поселения осуществляет свою деятельность на основании Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Конституции и Законов РФ, Законов Краснодарского края.

В настоящем отчете отражены основные показатели социально-экономического развития Новотаманского сельского поселения за 2020 год и намечены задачи на 2021 год.

Основными целями и задачами деятельности администрации Новотаманского сельского поселения является:                 

- создание условий для повышения уровня жизни населения;

- благоустройство населенных пунктов поселения;

- развитие инфраструктуры;

- обеспечение доходной части бюджета.

Бюджет. Доходная часть бюджета 2020 года

За 2020 год в бюджет Новотаманского сельского поселения Темрюкского района поступило доходов в сумме 71 385,0 тысяч рублей. 

Основными источниками поступления доходов в бюджет поселения являются отчисления от уплаты акцизов, налога на доходы физических лиц, единого сельскохозяйственного налога, земельного налога и налога на имущество физических лиц. 
В 2020 году в бюджет поселения поступили следующие доходы:
-  налог на доходы физических лиц составил 5 633,6 тыс. рублей;
- уплата акцизов на дизельное топливо, моторные масла, автомобильный, прямогонный бензин, которые образуют дорожный фонд Новотаманского сельского поселения Темрюкского района составили 4 525,7 тысяч рублей;
- единый сельскохозяйственный налог составил 239,3 тыс. рублей;
- земельный налог составил 14 160,9 тысяч рублей;
- налог на имущество физических лиц составил 1 699,7 тыс. рублей;
- доход от сдачи в аренду имущества составил 32,3 тысяч рублей;
- доход от прибыли муниципального унитарного предприятия «ЖКХ – Бугаз» составил 37,5 тысяч рублей;
Сумма перечисленных безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней составила 44 661,1 тысяч рублей, в том числе из бюджета МО Темрюкский район в сумме 21 630,1 тысяч рублей и из бюджета Краснодарского края в сумме 23 036,0 тысяч рублей. 

Расходная часть бюджета 2020 года
В 2020 году администрацией Новотаманского сельского поселения Темрюкского района проводились мероприятия в рамках 16 муниципальных программ на общую сумму 75 206,1 тысяч рублей,  из  которых  освоено           70 874,6 тысяч рублей, что составляет 94,2 %. 

Из бюджета муниципального образования Темрюкский район были выделены межбюджетные трансферты в сумме 8 314,1 тысяч рублей на следующие цели:

- на реконструкцию существующих линий уличного освещения в размере  5 256,1 тысяч рублей;

- на проектирование парковой зоны, парковок автотранспорта и  ул. Некрасова в пос. Веселовка в размере 1 058,0 тысяч рублей;

- на   ремонт  дороги  по  улице  Заводская  в пос.  Таманский   в   размере  2 000,0 тысяч рублей.
Муниципальная программа «Благоустройство территории     Новотаманского сельского поселения Темрюкского района на 2018-2020 годы», объем финансирования программы    в  2020    году      составил      14 733,1 тыс. рублей. Расходовались данные денежные средства на следующие цели:
- текущее содержание территории общего пользования 3 282,3 тыс. рублей; 

- благоустройство территории парков и скверов 2 087,6 тыс. рублей;

- оплата электроэнергии уличного освещения 1 682,9 тыс. рублей;

- приобретение вакуумной машины и технических средств для содержания территории на сумму 2 464,2 тыс. рублей;

- организация и содержание мест захоронения 625,4 тыс. рублей;

- приобретение саженцев деревьев (а именно - клёна, катальпы, сумаха – 290 шт. – данные деревья высажены в рамках акции «Сад Памяти» в поселках Таманский, Веселовка и Прогресс, а также приобретен гибискус древовидный – 115 шт. – данные зеленые насаждения высажены в пос. Таманский и Прогресс. Общая стоимость   всех   саженцев   составила 126,5 тыс. рублей;
- приобретение     и     благоустройство   детских   игровых   комплексов   1 285,0     тыс. рублей, в том числе из краевого бюджета 560,0 тыс. рублей.
· Детские игровые комплексы установлены в посёлке Прогресс и посёлке Таманский – в отдаленных территориях за собственные средства. 

· В пос. Таманский около СДК обновлен детский игровой комплекс, а в пос. Артющенко приобретено ограждение на детскую площадку благодаря денежным средствам выделенным депутатом ЗСК И.Д. Конограевой. 
· Также установлена воркаут площадка в пос. Веселовка, переданная в поселение администрацией МО Темрюкский район.

- благоустройство территории памятника «Братская могила советских воинов, южная окраина, на кургане, у берега Черного моря» (памятника «Алёша») 2 126,6 тыс. рублей.
О данном мероприятии я докладывал в прошлом году, как об одном из важнейших запланированных мероприятий на 2021 год, так как придать новый внешний   вид  мемориалу  планировалось  к  09 мая  2020 года в преддверии 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Несмотря на пандемию и введенные ограничения, работы на объекте велись подрядчиком постоянно и выполнены в срок. 09 мая 2020 годы любой желающий смог почтить память героев уже на обновленном, благоустроенном и освещенном мемориале.

В ходе производства работ, произведена установка тротуарной плитки, бортовых камней, установлены прожекторы для подсветки военной техники, подсветки памятника, смонтировано уличное освещение, обустроены смотровые площадки и площадка для проведения праздничных и памятных мероприятий, также установлены лавки и урны. 
Основная задача, помимо благоустройства которую необходимо было выполнить в рамках производства работ – это создание территории, на которой могли собираться жители на празднование Дня Победы. Ранее все собирались в огороженном круге и на площадке самого памятника, а именно в этом круге за ограждением и захоронены герои, погибшие в годы Великой Отечественной войне. Фактически празднование проходило на могиле. Об этом в свое время мне сообщил В.Ж. Кашаев (председатель совета ветеранов пос. Веселовка). 
На сегодняшний день создано пространство, на котором могут уместиться все желающие, не заходя в границы захоронения, но находясь на мемориале. 
Также памятник «Алеша» является визитной карточкой пос. Веселовка и самым посещаемым местом гостей курорта, также в рамках данного мероприятия по благоустройству создана смотровая площадка с лавками и урнами, находясь на которой любой желающий сможет любоваться красотой Черного моря, Кизилташского лимана и Бугазской косы.
Результат работы представлен на экране! Прошу внимания на экран!

Спасибо за внимание! 
Муниципальная программа «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Новотаманского сельского поселения Темрюкского района на 2020-2022 годы», объем финансирования программы составил   13 288,5 тыс. рублей, данные денежные средства освоены в полном объёме.

В рамках данной программы выполнен первый этап проектирования канализационного коллектора с очистными сооружениями и глубоководным выпуском в пос. Веселовка.

Напомню, что в настоящее время в работе двухлетний муниципальный контракт в рамках которого ЗАО «Стройинжиниринг» выполнило в 2020 году первый этап – а именно проведена предпроектная подготовка, проведены все инженерные изыскания, разработан и утвержден проект планировки и проект межевания территории.

Муниципальная программа «Повышение безопасности дорожного движения на территории Новотаманского сельского поселения Темрюкского района на 2018-2020 годы», объём финансирования 8 547,8 тысячи рублей, в том числе:

- содержание автомобильных дорог местного значения 1 276,0 тыс. рублей.

- устройство тротуаров и съездов 1 249,8 тыс. рублей, а именно:

· В связи с открытием нового здания ОВОП в п. Таманский, возникла необходимость в устройстве 60 метров тротуара к данному объекту. На устройство тротуара потрачено 212 тыс. рублей. 

· Произведен текущий ремонт лестницы и пандуса прилегающих к тротуару дороги по ул. Краснодарская в пос. Таманский на общую сумму 389 тыс. рублей.
· Для безопасности движения пешеходов в пос. Веселовка, произведено устройство тротуара по ул. Босфорской от ул. Гвардейская до ул. Мичурина длинной 152 метра на сумму 562 тыс. рублей.

· Устройство съездов вдоль автомобильной дороги по ул. Краснодарская в пос. Таманский, сумма контракта 55 тыс. рублей.
Также в рамках программы произведена:

- установка искусственных ограничителей проезда автотранспорта (полусфер) в количестве 29 штук, нанесена дорожная разметка в пос. Таманский и пос. Веселовка. 
- разработка проекта организации дорожного движения 289,0 тыс. рублей;

- установка, замена и эксплуатация дорожных знаков 193,4 тыс. рублей. В 2020 году установлены и восстановлены 39 дорожных знаков около социальных учреждений поселения.
- обслуживание, содержание и ремонт существующих сетей уличного освещения 5 407,6 тыс. рублей, из них 5 256,1 тыс. рублей денежные средства выделенные из бюджета МО Темрюкский район.
В 2019 году, также за средства, выделенные из бюджета района осуществлен ремонт существующих линий уличного освещения на небольшой части улиц поселения, а именно на улицах вблизи социальных объектов.

Получив положительную обратную связь от жителей, как пешеходов, так и водителей автотранспортных средств, нами было принято решение о замене всех сетей уличного освещения по аналогии с 2019 годом.

Благодаря главе района Ф.В. Бабенкову уже в 2020 году, наше поселение получило свыше 5 млн. рублей. В рамках контракта восстановлено 24 км электрических сетей уличного освещения в поселках Новотаманского сельского поселения и установлено 486 новых светильников, 8 прожекторов и 37 железобетонных опор.
В настоящее время, после проведения данных работ, в поселении практически отсутствуют неосвещенные улицы и общественные пространства, нахождение на дорогах поселения стало максимально безопасным как для пешеходов, так и для водителей. Светильники и лампы максимально подобраны для нашей местности в части наличия на территории водоемов и работы в туман и дождь.

Прорабатывая смету, было принято решение о замене всех существующих проводов на СИП – что позволило избежать каких-либо перебоев в работе, а также замене всех светильников – что позволит избежать замыканий.
Чтобы было понятно – в 2019 и 2020 году заменили 100% всех сетей и светильников в поселении. Подобной работы в данном направлении не проводилось никогда.

Однако в 2021 году предстоит заменить еще и все щиты учета, отвечающие за энергопринимающие устройства – а именно перебрать вводные группы, заменить все автоматы, исключить наличие скруток, которые собирались годами, заменить все пускатели, заменить все датчики «день-ночь». Именно из-за этого в настоящее время происходят перебои в работе уличного освещения.

Общая стоимость работ по замене щитов учета составляет примерно 350 тыс. рублей, коммерческие предложения на сегодняшний день получены и муниципальный контракт на стадии подписания. В ближайшее время подрядчик приступит к замене всех щитов учета в поселении.
Муниципальная программа «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Новотаманского сельского поселения Темрюкского района на 2018-2020 годы», объем финансирования программы составил 5 640,0 тысячи рулей, освоено 4 329,0 тысячи рублей. В прошлом году поселение, к сожалению, не прошло отбор и не получило денежные средства и краевого бюджета на ремонт дорог и выполняло ремонт дорог в асфальтовом исполнении за собственные средства.
Выполнен ремонт асфальтового покрытия дорог общего пользования местного значения на следующих улицах:

- пос. Таманский, ул. Спортивная – 145м, ул. Краснодарская – 140м;

- пос. Прогресс, ул. Юбилейная – 235м;

- пос. Веселовка, ул. Титова – 163м

Общий объём финансирования составил 2 901,9 тыс. рублей.

Произведена отсыпка и выравнивание щебнем участков уличной сети, а именно:

- ул. Советская (255м), ул. Цветочная (82м) пос. Таманский, за счёт средств бюджета поселения; 

  - ул. Заводская в пос. Таманский (996м) - средства бюджета МО Темрюкский район 

Общий объём финансирования составил 919,7 тыс. рублей.
Муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды Новотаманского сельского поселения Темрюкского района на 2018-2020 годы». 
Из бюджета МО Темрюкский район выделено 1 050,0 тыс. рублей, на следующие цели:

- проектирование парковой зоны (сквера) по   ул. Морская в         пос. Веселовка;

- проектирование парковок по ул. Морская в пос. Веселовка

- проектирование ул. Некрасова в пос. Веселовка

Из бюджета поселения выделено 448,8 тыс. рублей, на следующие цели:

- проектирование пешеходной зоны по ул. Гвардейская в пос. Веселовка;

- проектирование парка в пос. Прогресс.

МУП «ЖКХ-Бугаз»

По-прежнему важнейшую роль в работе по благоустройству территории играет наше муниципальное унитарное предприятие «ЖКХ-Бугаз». 
В начале года, благодаря денежным средствам выделенным главой МО Темрюкский район Ф.В. Бабенковым, приобретена вакуумная машина для откачки и вывоза ЖБО, а также прицепная бочка с помпой для доставки воды, полива зеленых насаждений и тушения возгораний. В настоящее время данная техника активно используется в работе МУПа.
Безвозмездно, в День знаний и перед окончанием учебного года производится покос травы в школах и детских садах, расположенных на территории поселения.
Проводится постоянная уборка мест захоронения и территория проезда к местам захоронения в поселках. 
В течении всего года так же оказывалась, безвозмездная помощь по уборке территории и покосу травы пожилым людям, одиноко проживающим в поселении.
Осуществлялась зачистка территорий от мусора и сухостоя, а также спил деревьев и вырубка кустарников в поселении. Были охвачены парки, аллеи, места отдыха населения и гостей, а также центральные и второстепенные улицы. 

В зимний период производилась расчистка дорог от снега. Также расчищались и посыпались песко-соляной смесью дорожки в парках, тротуары на улицах поселения и в местах массового скопления людей (территории ДК, амбулаторий, детских садов, школ, площади рынков и магазинов, для безопасного движения на этих участках).  

В период ограничительных мероприятий (карантина) оказаны услуги по дезинфекции мест общего пользования – а именно входы в здания администрации, СДК, ОВОП и ФАПов, в школьные и дошкольные образовательные учреждения, ССХТ в пос. Веселовка, также обрабатывались остановочные павильоны, скамейки, лавки и урны в парковых зонах, а также территории муниципальных ярмарок (рынков).

Также МУП принимал участие в ремонте мест памяти, а именно на памятнике «Братская могила советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками, 1942-1943 годы» (Алеша), памятнике «Могила А.П. Мартыненко» в пос. Прогресс, памятнике «Братская могила» в пос. Веселовка и памятнике «Братская могила» в пос. Таманский. Отремонтированы ступени на прилегающей территории к СДК в пос. Таманский.
В весенне-осенний период производились следующие работы:

- кошение сорной растительности ротационнной косилкой и триммерами;

- регулярное содержание детских площадок;

- ремонт клумб на ул. Юбилейная и ул. Театральная пос. Таманский;

- ремонт и уборка территории летней танцевальной площадки пос. Таманский;

- сбор, уборка и вывоз несанкционированных свалок на территории поселения;

- обустройство тротуара пос. Таманский в парке рядом с администрацией;

- демонтаж старых и установка новых лавочек (14 шт.) и урн (17 шт.);

- отвод и чистка ливневых систем в пос. Веселовка и Таманский;

- обустройство пандуса в пос. Таманский по ул. Театральная.
Администрация
Администрация старается работать в диалоге и тесном сотрудничестве с населением и придерживается принципиальной позиции открытости, соблюдения действующего Федерального и краевого законодательства, доступности администрации для всех жителей поселения. Активно работает сайт в сети «Интернет» и аккаунт в сети «Инстаграм». Администрация регулярно информирует население о своей деятельности, публикует муниципальные нормативные правовые акты в газете «Тамань», а также на официальном сайте МО Темрюкский район. 

Общим отделом зарегистрировано 105 обращений граждан, выдано 3560 справок, 40 архивных справок, обработано 4714 единиц входящей и исходящей корреспонденции. В целях реализации полномочий, предусмотренных Уставом, структурными подразделениями и сотрудниками администрации разработано и утверждено 246 распоряжений и 272 постановления администрации. 
Отделом имущественных отношений и вопросов ЖКХ за отчетный период рассмотрено свыше 145 обращений граждан, издано 44 постановления о присвоении адресов, выдано 2 порубочных билета, 8 разрешений на производство землеройных работ, 23 различные справки, отработано 45 обращений граждан в письменном виде.  Весь отчетный период отделом велась работа по инвентаризации не зарегистрированных объектов недвижимого имущества граждан, проживающих на территории поселения, постановка на учет бесхозяйных линейных объектов, выявление объектов используемых по нецелевому назначению, формирование документации и сопровождение постановки на государственный кадастровый учет земельных участков предназначенных для государственных нужд, подготовка документации для участия в приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды». 
За 2020 год на личный прием к главе Новотаманского сельского поселения обратилось более 125 жителей, с различными вопросами, это: уличное освещение, вопросы по земле, ремонт автомобильных дорог, благоустройство поселения, деятельность СДК, строительство тротуаров, споры с соседями, санитарное состояние поселков и курортной территории. 
В 2020 году административной комиссией Новотаманского сельского поселения Темрюкского района проведено 32 заседания, на которых рассмотрено 45 протоколов об административных правонарушениях.

Наибольшее количество административных протоколов ответственность за которые предусмотрена Законом Краснодарского края от 23 июля 2003 г. N 608-КЗ "Об административных правонарушениях" рассмотрено по ст. 3.2 (нарушение правил благоустройства и санитарного содержания территории) и ст. 3.8 (мелкорозничная торговля в непредусмотренных местах).

Общая сумма административных штрафов составила 85 000 рублей.

Кроме того, административной комиссией рассмотрено 37 обращений граждан и 8 материалов КУСП, поступивших от отдела МВД России по Темрюкскому району (ст. Тамань). 
Культура

В связи с распространением новой короновирусной инфекции 2020 год не был насыщен для учреждений культуры очными, «живыми» мероприятиями с жителями нашего поселения. Из-за пандемии, с целью недопущения ухудшения санитарно-эпидемиологической обстановки, учреждения культуры не функционировали – не работали кружки, на которые так привыкли ходить наши дети, не собирались музыкальные коллективы для взрослых и детей, не было спортивных тренировок и соревнований.
Однако учреждения культуры научились проводить практически все мероприятия в онлайн формате и максимально старались уделить внимание всем жителям и особенно детям.

Благодаря выступлениям сотрудников, урокам, тренировкам, акциям в онлайн формате в социальных сетях, нашим жителям не приходилось скучать. 
В 2021 году в связи с более благоприятной санитарно-эпидемиологической обстановкой учреждения культуры снова открыли свои двери и с удовольствием начали принимать детей и их родителей. В планах в активной фазе наверстать упущенные в прошлом году встречи и занятия, а также максимально уделить всем внимание. 

Молодежь и спорт

В 2020 году проведено 12 мероприятий по настольному теннису, футболу и шахматам. Также спортсмены поселения приняли участие в соревнованиях среди поселений Темрюкского района, где заняли 1 место в соревнованиях по настольному теннису и 4 место в соревнованиях по стрит-болу среди женщин.

Также в 2020 году сформирована взрослая футбольная команда «Черноморец», которая приняла участие в товарищеском матче, посвященном Дню Победы в Великой Отечественной войне.

В прошлом году в пос. Таманском проведены работы по приведению в соответствие спортивных объектов:

- на стадионе установлены лавки и новые футбольные ворота;

- начато строительство второй площадки для пляжного волейбола.
На спорт в 2020 году выделено 200 000 рублей, за счет которых закуплен спортивный инвентарь, а именно футбольные, волейбольные, баскетбольные мячи, теннисные столы, сетки, ракетки и мячи для настольного тенниса, изготовлены и смонтированы футбольные ворота.

За счет внебюджетных средств приобретена футбольная форма для взрослой команды «Черноморец».

Также начата работа по постановке на кадастровый учет спортивных площадок в пос. Прогресс и в пос. Таманский, а также стадиона в пос. Веселовка.

В планах на 2021 год - строительство площадки для пляжного футбола и волейбола на берегу Черного моря, доведение до завершения работ по обустройству площадки для пляжного волейбола в пос. Таманский.

Самое главное из планов на 2021 год это подготовка проектной документации для приведения в надлежащее состояние спортивных (многофункциональных) площадок в пос. Прогресс около ООШ №26 и в пос. Таманский на ул. Пролетарской за счет средств краевого бюджета, так как собственными силами многофункциональные площадки построить не представляется возможным.
Профилактика преступлений и правонарушений

На территории Новотаманского сельского поселения в 2020 году всего состояло граждан на списочном и профилактическом учетах – 9 человек.

Согласно плану на 2020 год комиссией осуществлялись следующие мероприятия:

1. Работа с семьями, находящимися в группе социального риска.

2. Работа с несовершеннолетними, находящимися на учете в КДН и ОПДН.

3. Профилактическая работа с лицами находящимися на учетах ОВД, нуждающихся в профилактике на уровне территориальной комиссии.

4. Трудоустройство лиц, находящихся на учетах ОВД, а также находящихся в трудной жизненной ситуации. 

5. Проведение анализа совершенных преступлений и правонарушений на территории Новотаманского сельского поселения Темрюкского района.

Так же на территории поселения осуществляет свою деятельность Добровольная народная дружина, которая осуществляет охрану общественного порядка на территории поселения во взаимодействии с администрацией и отделом МВД России по Темрюкскому району. 
В состав народной дружины входят - 20 дружинников.

За 12 месяцев 2020 года проведено свыше 250 рейдов.
Социальная  работа

В 2020 году администрацией Новотаманского сельском поселении проводились следующие мероприятия: 

- поздравили 53 долгожителя Новотаманского сельского поселения, достигших возраста 80, 85, 90 лет;
- проведена работа по оказанию адресной помощи многодетным-семьям и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации;
- в декабре администрация приобрела подарки и поздравила с наступающим новым годом детей из многодетных семей, детей, имеющих инвалидность и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Также регулярно поселению оказывается помощь от депутата Законодательного собрания Краснодарского края И.Д. Конограевой. 
В 2020 году получено финансирование:

- на приобретение и установку детской площадки в пос. Таманский – в сумме 460 тыс. рублей; 
- на ограждение площадки в пос. Артющенко – в сумме 100 тыс. рублей;

- на ремонт туалетной комнаты в СДК пос. Веселовка – в сумме 300 тыс. рублей;

- на ремонт помещения для организации питания и благоустройство МБОУ ООШ №26 в пос. Прогресс – в сумме 200 тыс. рублей;

- на приобретение дополнительного оборудования – бытовой и оргтехники обеспечение МБДОУ ДС №30 в пос. Прогресс – в сумме 110 тыс. рублей;

- на приобретении мебели МБДОУ ДС №32 в пос. Веселовка – в сумме 100 тыс. рублей.
Однако, ходе приведения объектов социальной сферы в надлежащее состояние в 2020 году – самые значимые, самые важные и самые необходимые изменения произошли именно в части строительства нового ОВОП в пос. Таманский и капитального ремонта ремонт ДС №31.
В рамках национального проекта «Здравоохранение» построен новый ОВОП, который обслуживает свыше 2 000 жителей, готов оказывать весь спектр первичной медицинской помощи, а также давать консультации по всем направлениям заболеваемости.
Офис оборудован кабинетом доврачебного приема, прививочным и процедурным кабинетами, помещением дневного стационара, кабинетом для проведения физиопроцедур, смотровым кабинетом акушера-гинеколога и аптечным пунктом.

Также в здании нового ОВОП оборудован стоматологический кабинет.
В рамках программы «Развитие образования в Краснодарском крае» произведен капитальный ремонт детского сада №31, который рассчитан на 80 мест. Здание было построено в 1972 году, в его стенах капремонт такого масштаба проводился впервые.

Внутри помещений проведена штукатурка и покраска стен, замена дверей, выполнено устройство подвесного потолка, заливка пола, ремонт систем отопления, электроснабжения, водоснабжения, установка пожарной сигнализации и видеонаблюдения, обновлен фасад здания.

Претерпела значительные изменения и территория дошкольного учреждения, двор устлан тротуарной плиткой, разбиты клумбы для цветников. Обустроены детские площадки, на которых появилось новое игровое оборудование, построено три беседки и заменен старый забор. В хозяйственной части капитально отремонтировали пищеблок, прачечную и сушильное помещение. 

Планы и перспективы на 2021 год

1. Площадь в центре пос. Прогресс. Неоднократно, а точнее сказать на каждой встрече с жителями в пос. Прогресс вставал вопрос о приведении в надлежащее состоянии площади в центре поселка. В этом годы мы обязательно приведем ее в соответствие и заасфальтируем. 
В 2021 году данная площадь, любимая всеми жителями как место для общего сбора, гулянья и встречи Нового года будет подготовлена надлежащим образом. Денежные средства в бюджете запланированы, в настоящее время подготавливается локальный-сметный расчет.
2. Тротуары. В 2021 году планируется обустроить тротуар по ул. Лиманная в пос. Прогресс. Данную идею нам подсказала депутат поселения О.А. Хлюстова. На сегодняшний день подготавливается локальный-сметный расчет, после получения которого будет принято решение о строительстве объекта. Планируется построить свыше 1 км тротуара.
3. Ремонт дорог. В 2021 году поселение прошло отбор и получило краевое софинансирование на ремонт дорог в асфальтовом исполнении – а именно на ремонт ул. Сосновая и ул. Юбилейная в пос. Таманский и ул. Ленина в пос. Прогресс. 
Данные улицы будут заасфальтированы в ближайшее время, аукционная документация подготовлена, и процедура проведения торгов уже начата. 
4. Дорога на кладбище в пос. Прогресс. Данная тема максимально важная для жителей пос. Прогресс, администраций поселения и района. 
Возможность обустройства дороги появится только после внесения изменений в генеральный план Новотаманского сельского поселения – данной работой уже занимается администрация МО Темрюкский район в силу разграничения полномочий. Администрация поселения все необходимые предложения для внесения изменений уже направлена. В данном случае я говорю про объездную дорогу, идущую от трассы. 
Однако на последней встрече с жителями в пос. Прогресс, которая состоялась 27 января 2021 года, от жителей поступило предложение рассмотреть возможность строительства части дороги в обход территории предпринимателя слева или справа, как это было ранее в Советские времена. 
Данная идея также прорабатывается и для внесения дорог в генеральный план направлено два решения. В настоящее время нами приглашены специалисты, которые сообщат имеется ли техническая возможность строительства вокруг территории предпринимателя и заказана проектно-сметная документация. Речь идет о дорогах в щебеночном исполнении. 
В этом году проблема беспрепятственного проезда к кладбищу будет решена. 
5. Памятник «Алеша». В 2020 году благоустроена территория памятника Алеше, а в 2021 году запланировано, за счет сэкономленных средств произвести монтаж видеонаблюдения, так как гости поселка – мягко сказать, не всегда «бережно» относятся к данной территории и допускают непозволительные вещи и вандализм. В настоящее время муниципальный контракт заключен и подрядчик приступил к выполнению работ.
6. Увеличение пляжей. Из-за пандемии не было ясности – состоится ли курортный сезон 2020 года или нет, в связи с чем реализовать цели прошлого года по увеличению протяженности пляжей в полном объеме не удалось. 
В этом году планируется благоустроить территорию пляжей пос. Веселовка от Бугазской косы до ул. Ореховая (спуск на оз. Соленое из пос. Артющенко). Общее расстояние благоустроенной территории должно составит 2,5 км. 
Данная территория должна быть оборудована элементами благоустройства (теневые навесы, шезлонги, пешеходные дорожки, урны), должна соответствовать всем санитарно-эпидемиологическим нормам, на всей территории должны находиться спасательные посты и обученные спасатели. 
Вход на данную территорию будет безвозмездный для всех, проезд автомобильного транспорта на пляжную территорию будет запрещен. 
7. Продолжение проектирования очистных сооружений и проектирование разводящих канализационных сетей. Ранее, я докладывал о проделанной работе, в данном направлении. Однако в связи с тем, что проект долгосрочный и максимально важный для жизнедеятельности и развития поселения, он стоит планах и на 2021 год. 
В этом году подрядчику в рамках проектирования канализационного коллектора с глубоководным выпуском предстоит пройти государственную экологический экспертизу, государственную строительную экспертизу и подготовить рабочую документацию. Документы на прохождение экологической экспертизы уже направлены и процесс проходит в срок. 
Также в конце 2020 года администрация поселения прошла дополнительный отбор и вступила в государственную программу Краснодарского края «Развитие санаторно-курортного и туристского комплекса» в рамках которой поселению предоставлены субсидии из краевого бюджета на проектирование разводящей сети канализации в курортной зоне, а также напорного коллектор от жилой застройки пос. Веселовка до очистных сооружений. Общая стоимость работ составит 6 700 тыс. рублей. В настоящее время подготавливается конкурсная документация для определения подрядной организации.
При положительном результате проектных работ к концу 2021 года планируется полностью закончить проектирование всех этапов и подать заявку на получение федерального финансирования на строительство очистных сооружений, коллектора, глубоководного выпуска и разводящих сетей. 
Предположительная стоимость строительства по проекту составит 650 млн. рублей.
8. Благоустройство парковых зон. В 2020 году подготовлена проектная документация для вступления в краевые и федеральные программы по благоустройству парковых зон в каждом поселке:

- в пос. Прогресс подготовлен проект парка им А.П. Мартыненко. На территории данного парка, площадью свыше 3Га, планируется благоустроить территорию возле памятника, создать прогулочные зоны и зоны отдыха, установить лавки и урны, обустроить парковки, установить детскую площадку и площадку для воркаута, организовать выходы к стадиону, также обустроить декоративное освещение. Данный проект подготавливается для участия в отборе программ при краевом софинансировании;
- в пос. Таманский подготовлена территория парка между СОШ№16 и ДС№31 – эскизный проект представлен вашему вниманию. На территории свыше 3Га планируется расположить тротуарные и беговые дорожки, зоны отдыха, места для размещения нестационарных торговых объектов и места для аттракционов, а также современный детский игровой комплекс. Данный проект подготавливается для участия в отборе программ при краевом софинансировании;

- в пос. Веселовка подготовлен проект сквера в курортной зоне поселка, который планируется разместить на территории свыше 1Га в самом центре курортной зоны. На данном объекте планируется разместить прогулочные территории, качели, детскую площадку и места для отдыха, теневые навесы и озеленение с автоматическим поливом, декоративным освещением и фотозонами. Данный проект подготавливается для участия в отборе программ при федеральном софинансировании, в рамках курортно-рекреационного кластера «Веселовка-Голубицкая».
Все проекты подготовлены для направления в госэкспертизу для определения достоверно сметной стоимости и проходят все необходимые согласования.

Заключение
В заключении отмечу, что сегодняшний уровень социально-экономического развития поселения — это итог совместной деятельности администрации, Совета Новотаманского сельского поселения Темрюкского района и администрации муниципального образования Темрюкский район, основная цель которой неизменна – повышение уровня благосостояния населения. Сегодня время предъявляет к нам высокие требования. Наступил период работы на качество, результативность и ответственность.

От имени администрации Новотаманского сельского поселения, от имени Совета депутатов поселения и жителей хочу выразить огромную благодарность главе муниципального образования Темрюкский район Ф.В. Бабенкову, депутату ЗСК края И.Д. Конограевой и председателю Совета МО Темрюкский район С.И. Чмулевой.
В завершение доклада хочу обратиться к жителям Новотаманского сельского поселения. Без вашей помощи и гражданского отношения к своим обязанностям, администрация не сможет в одиночку добиться хороших результатов. Мы надеемся на вашу сознательность и понимание. Только благодаря совместным усилиям жителей поселения, администрации и бизнеса, можно достичь высоких результатов и сделать жизнь лучше. 
Я в свою очередь настраиваю свою команду работать для людей и ради людей, так как наша основная задача сделать жизнь людей на данной территории лучше.
             Желаю Вам всем мира, согласия, здоровья и всего самого наилучшего!
С уважением,

Глава Новотаманского 

сельского поселения

Темрюкского района 







  Г.П. Шлахтер
