СДК пос. Прогресс работает с разными группами населения и в разных направлениях в интересах жителей и гостей поселка. 
В доме культуры имеются кружки: танцевальный, вокальный, декоративно-прикладное творчество, а именно папье-маше. В фойе клуба расположен теннисный стол, а детвора, подростки и молодежь создали команду по настольному теннису «Легкая ракетка», участвуя в соревнованиях, в рамках пропаганды ЗОЖ под девизом «Мы за здоровый образ жизни».
Так же в доме культуры имеется библиотека, где руководители каждую неделю проводят беседы в рамках первичной профилактики наркомании и терроризма.
Большое внимание уделяется людям старшего поколения. Для них проводятся огоньки  и вечера встреч «Посиделки».
Коллективы дома культуры лауреаты  фестиваля «Таманские звездочки»- Тамани юные таланты.
Молодежь посёлка Прогресс приняла участие в районном фестивале народного творчества «52 –я Таманская музыкальная весна» в номинации «Волшебство театра».
Сельский дом культуры несет добро в каждую семью, каждый календарный праздник проходит с большими концертами и развлекательными мероприятиями, как для самых маленьких, так и для старшего поколения.
Каждые выходные транслируются фильмы на большом экране и проходят танцевальные вечера.
В преддверии лета покрашена детская площадка, которая включена в комплекс молодежной дворовой площадки, где все лето ежедневно будут проходить мероприятия различного жанра от спортивных мероприятий до настольных игр.
Наши двери открыты для всех, мы всегда рады новым посетителям, новым идеям и предложениям.
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