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ПРЕСС-РЕЛИЗ


Как исправить некорректные данные в квитанции?

[bookmark: _GoBack]Если Вы обнаружили несоответствие информации в платежном документе за капремонт с фактическими данными, Вам необходимо для уточнения и внесения корректировок в программу начислений обратиться в отдел Фонда, курирующий Ваше муниципальное образование:
- предоставить заявление на изменение данных по лицевому счету;
- предоставить документы: свидетельство о государственной регистрации права или выписка ЕГРН, документ, удостоверяющий личность.
Если запрашиваемые документы предоставляются уполномоченным лицом, необходимо представить документ, подтверждающий этот факт, например, доверенность, и оригинал паспорта уполномоченного лица.
После предоставления документов специалисты Фонда внесут необходимые корректировки, чтобы в дальнейшем платежный документ формировался корректно.
За дополнительной информацией Вы можете обратиться в отдел № 5 по муниципальным образованиям Славянский, Темрюкский, Крымский, Абинский, Красноармейский районы, который расположен по адресу:                       г. Темрюк, ул. Розы Люксембург, 26, офис 10. Телефоны: 8(86148) 5-11-13. Режим работы: с 09.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 13.50), в пятницу с 09.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 13.40); выходные дни: суббота, воскресенье.
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